

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Базекина Георгия Вячеславовича «Иммунобиохимическая и клинико-морфологическая оценка влияния глицирризиновой кислоты и нуклеостима на организм животных» представленную в диссертационный совет Д 220.034.01 ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности: 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

В настоящее время для коррекции и профилактики недостаточности иммунной системы животных предлагаются разнообразные лекарственные средства в большинстве своем являющиеся синтетическими и нередко вызывающие осложнения усугубляя иммунодепрессивное состояние и загрязняющие продукты питания, и окружающую среду. В связи с чем обоснование применения глицирризиновой кислоты и нуклеостима для профилактики и терапии заболеваний животных является актуальным.

Базекиным Г.В. впервые проведен анализ влияния новых отечественных препаратов растительного и животного происхождения на иммунный статус и морфофункциональное состояние животных. Впервые использован комплексный подход позволяющий повысить иммунологическую реактивность телят больных острой бронхопневмонией и определена терапевтическая эффективность применения глицирризиновой кислоты и нуклеостима при лечении данного заболевания. Изучена иммуностимулирующая активность и лечебно-профилактическая эффективность глицирризиновой кислоты и нуклеостима при иммунодефиците и болезнях телят, сопровождающихся диареей. Даны комплексная оценка морфофункционального состояния сердца на адреналиновой модели патологии миокарда лабораторных животных и миокардодистрофии лошадей. Впервые дано научное обоснование технологии использования глицирризиновой кислоты и нуклеостима в промышленном свиноводстве.

В качестве дискуссии хотелось бы знать:

1. Каков механизм действия глицирризиновой кислоты и нуклеостима при острой бронхопневмонии у телят?

Работа выполнена методически правильно, с использованием клинических, гистологических, иммуногистохимических, морфометрических, гематологических, биохимических и статистических методов исследований. Что позволило автору выполнить цель и поставленные задачи в работе. Выводы соответствуют содержанию автореферата.

В целом считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Базекин Георгий Вячеславович заслуживает присвоения ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности: 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Зав. кафедрой анатомии, акушерства
и хирургии ФГБОУ ВО Самарского ГАУ
д.б.н., профессор, Заслуженный деятель наук РФ
06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Баймишев

Хамидулла Балтуханович



Мелентьева
Оксана Юрьевна

Подпись профессора Баймишева Х.Б. заверяю
специалист по кадровому
делопроизводству ФГБОУ ВО Самарского ГАУ

04 апреля 2022 года

Почтовый адрес: 446442, Самарская область, г. Кинель, п/п. Усть-Кинельский, ФГБОУ ВО Самарский ГАУ,
ул. Учебная, 2 E-mail: ssaa-samara@mail.ru Телефон: (8-846-63) 46-3-31, +79397540486 (доб. 209)